



**РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Всероссийская акция «Музейный полк» объединила всю страну

7 мая в Российском этнографическом музее состоится торжественное открытие акции «Музейный полк» и одноименной выставки. Цель проекта – сохранить память о людях, которые спасли культурное достояние нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Он посвящен тем сотрудникам музеев, которые спасали и сохраняли музеи, оставаясь на рабочих местах, тем, кто ушел на фронт, работал на оборону страны, кто хранил эвакуированные коллекции и работал в тылу, восстанавливал музеи после войны.

Инициатором Всероссийской акции «Музейный полк» выступил Российский этнографический музей. Акцию поддержали музеи от Мурманска до Хабаровского края, от Ненецкого автономного округа до Ростова и Донецка. В разных регионах страны музеи с 1 по 10 мая 2024 года планируют выставки, акции и мероприятия, на которых представляют портреты и истории о судьбах сотрудников музеев военных лет. Такие мероприятия сохраняют память о нашей истории, формируют наши традиции – а значит, воспитывают общество победителей. В память о людях, участвовавших в Великой Отечественной войне и сохранивших культурное достояние страны, коллективы музеев объединяются в акции «Музейный полк», встают в ряды «Бессмертного полка» нашей Родины.

Коллеги присоединились к акции, рассказывая о своих предшественниках, которые дорогой ценой сохранили для нас культурное наследие в самые тяжелые годы. Многие члены Ассоциации этнографических музеев – федеральные, региональные и муниципальные музеи представят портреты и истории сотрудников музеев военных лет. Такие мероприятия сохраняют память о нашей истории, формируют наши традиции, а значит, воспитывают общество победителей.

Выставка – акция «Музейный полк» посвящена 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

На выставке в Мраморном зале Российского этнографического музея будут представлены планшеты с фотопортретами сотрудников музея военных лет, а также фотографии родных сегодняшних сотрудников музея, которые воевали и трудились в тылу: всего более 100 фотографий на 55 планшетах. Выставка является продолжением серии проектов Российского этнографического музея, посвященных музею в годы войны.

«Выставка-акция «Музейный полк» – не разовая инициатива к юбилейной дате, а закономерное продолжение большой научно-исследовательской работы по публичному представлению фактов истории музея военного времени в контексте истории всей страны. Объединение рассказов о сотрудниках музея военных лет и фотографий наших близких, воевавших и работавших в тылу – выражение единства людей и преемственности поколений», – прокомментировала куратор выставки-акции Виктория Первак.

В полку каждого музея страны – сотрудники, защищавшие право разных народов на жизнь и культуру в бою, в блокадном Ленинграде, не оставившие музейную работу в местах эвакуации коллекций. Сотрудники Государственного музея этнографии в годы Великой отечественной войны и блокады Ленинграда сумели отстоять и сохранить бесценные коллекции, которыми сегодня по праву гордится Россия. Это участники боевых действий, медики, труженики промышленности и сельского хозяйства, гуманитарная и техническая интеллигенция.

Сегодняшние сотрудники музеев страны встают в Музейный полк от лица своих родных и близких, участвовавших в ключевых сражениях и событиях Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Российский этнографический музей
Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1
ethnomuseum.ru